
 

Ηράκλειο, 4/5/2023 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΜΕΛΩΝ 

Θέμα: «ΣΙΜΑ 2023: 1ο Πολυθεματικό Συνέδριο του 

 Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου» 

Αγαπητές/οι Συνάδελφοι, 

Με χαρά και αισιοδοξία σας γνωστοποιούμε την πρόθεσή μας ως Δ.Σ. του Ι.Σ.Η. να πραγματοποιήσουμε το 1ο 

Πολυθεματικό Συνέδριο του Ιατρικού Συλλόγου μας στις 3-5 Νοεμβρίου 2023, στο ξενοδοχείο Aquila Atlantis Hotel. 

Θεσμικά και νομοθετικά ο Ιατρικός Σύλλογος είναι υπεύθυνος για  «Τη  μελέτη  υγειονομικών θεμάτων και την 

οργάνωση  επιστημονικών ιατρικών συνεδρίων»,  «για τη συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση, την επαγγελματική 

κατάρτιση των ιατρών στην περιοχή της ευθύνης του»,  καθώς και «της μέριμνας για την αρτιότερη επιστημονική 

μόρφωση των ιατρών». Στα πλαίσια αυτά αποφασίσαμε να διενεργήσουμε για 1η φορά Πολυθεματικό Συνέδριο, με 

θεματολογία που θα αφορά όλες τις ειδικότητες και τις σύγχρονες τάσεις της Ιατρικής. 

Παράλληλα θα δώσει έμφαση στην πρακτική εκπαίδευση των ιατρών περιλαμβάνοντας, μαθήματα ΚΑΡΠΑ αλλά και 

πρακτικής εκπαίδευσης στο υπερηχογράφημα, με χρήση μηχανημάτων υπερήχων, με δια ζώσης εκπαίδευση στην 

επείγουσα υπερηχογραφία (eFAST, pocus, e.t.c.), στην ηχοκαρδιογραφία  και σε βασικές γνώσεις υπερήχων για τα 

περιφερικά αγγεία. 

Αποσκοπώντας στη συμμετοχή όλων των ιατρών μας,  και με τη σκέψη μας ιδιαίτερα στους νέους συναδέλφους,  το 

συνέδριο θα περιλάβει ενότητες που αφορούν την επιλογή ειδικότητας, την εκπαίδευση στο εξωτερικό, νομικά θέματα 

που προκύπτουν κατά την άσκηση της ιατρικής πράξης  και ενημέρωση για θέματα που αφορούν την ιατρική 

δεοντολογία. 

Προσκαλούμε όλους τους συνάδελφους για παρουσίαση της ερευνητικής τους δουλειάς με την αποστολή στον 

Ιατρικό Σύλλογο επιστημονικών περιλήψεων, για την επιλογή τους για παρουσίαση με την μορφή ελεύθερων ή 

αναρτημένων ψηφιακά ανακοινώσεων (e-poster). 

Επιλέξαμε για όνομα του Συνεδρίου το «ΣΙΜΑ 2023» εμπνεόμενοι από τις αρχαιολογικές ανακαλύψεις της Μινωικής 

εποχής. Σε πινακίδες της γραμμικής Β της Κνωσού αναγνωρίστηκαν με τα συλλαβογράμματα, η λέξη ι-ja-τε > ιητήρ 

> ιατρός,  ενώ σε πιθάρι της Φαιστού, (17ος αιώνας π.Χ.) καταγράφηκε  το όνομα «Σιμά, ιατρός», με τη λέξη Σιμά 

να σημαίνει Μέλισσα. Το γεγονός και μόνο ότι βρίσκουμε αναφορές για την Ιατρική σε αρχαιολογικά ευρήματα της 

εποχής, είναι αδιάψευστος μάρτυρας ότι ο θεσμός και ρόλος του ιατρού λειτουργούσε ήδη οργανωμένα από τη 

Μινωική Κρήτη.  

Το Συνέδριο είναι μια προσπάθεια του Συλλόγου να αναδείξει το επιστημονικό δυναμικό του και να προσφέρει στη 

συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση των μελών του. Σας προσκαλούμε όλους να συμμετέχετε ενεργά σε αυτή την 

προσπάθεια, γιατί η επιτυχία του 1ου Συνέδριου μας εξαρτάται από εσάς, τα μέλη του Συλλόγου!   

Με εκτίμηση, 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                                          Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ            

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Π. ΠΑΤΡΙΑΝΑΚΟΣ                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΜΜ. ΛΑΘΟΥΡΑΚΗΣ 


